

Автор: Дмитрий Анохин

7 марта 2024

Дар Селены, огонь Прометея: в МИФИ выбрали человека года в античных номинациях



У программы признания «Человек года «Росатома» появилась младшая сестра. В ведущем опорном вузе госкорпорации 27 февраля вручили первую премию «Человек года МИФИ» в пяти номинациях.

Открывая церемонию, ректор Национального исследовательского ядерного университета Владимир Шевченко признался, что идею подсмотрели у «Росатома», но творчески переработали. Регламент у «Человека года МИФИ» тоже со своими особенностями. Заявки подавали вузовские подразделения и учреждения, по всем кандидатурам проводилось народное онлайн-голосование. Вышедшим в финал тройкам от каждого филиала и от московской площадки предложили снять полутораминутное видео о том, как в реальных жизненных ситуациях проявляются ценности мифиста: честь, честность, свобода творчества, команда и сотворчество, передовой результат, уважение и самоуважение, критическое мышление. По роликам жюри и определяло победителей и призеров.

Высокую активность и волю к победе продемонстрировали представители филиалов: среди награжденных их больше половины, причем у Саровского

физико-технического, Волгодонского инженерно-технического и Трехгорного технологического институтов — по два призера.



Ректор

НИЯУ «МИФИ» Владимир Шевченко поздравляет Виктора Никифорова из Волгодонска Завкафедрой высшей математики саровского филиала Виктор Чернявский первенствовал в номинации «Дар Селены» (для увлеченных преподавателей и профессоров, горячо любящих свое дело и умеющих так передать любовь к своему предмету, что выпускник сам становится звездой). «Обучение в МИФИ сформировало меня как личность. Знания, навыки, ценности, полученные за годы студенчества и работы, я передаю по мере сил, и этот процесс абсолютно естественный, можно сказать, безальтернативный», — считает Виктор Чернявский.

В номинации «Огонь Прометея» (для исследователей, самоотверженно занимающихся научной деятельностью и с таким же пылом привлекающих в науку молодежь, передавая ей свет нового знания) выиграл директор НИИ атомного энергетического машиностроения (входит в Волгодонский инженерно-технический институт) Виктор Никифоров.

> 4000

голосов решили, кто из претендентов пройдет в финал

Светлана Петренко взяла верх в самой, пожалуй, сложной номинации — «Душа Атланта»: здесь к участию допускались все мифисты, готовые взять ответственность за общее дело или помочь ближнему. Светлана Петренко приехала на награждение из самого дальнего филиала — Северского технологического института. Она руководит управлением по связям с общественностью, социальной и воспитательной работе, а также заведует кафедрой физической культуры, хотя в свое время окончила Томский политехнический университет (тоже опорный вуз «Росатома») по специальности «электрические станции: кибернетика электрических систем». «Родом я из Алтайского края, потомственный педагог: предки почти четыре века преподавали. Кафедра физкультуры — потому что я всю жизнь занимаюсь легкой атлетикой, до сих пор участвую в ветеранских соревнованиях, — рассказала «СР» победительница. — Заявиться на конкурс мне посоветовало руководство. Творческое задание далось легко, тем более что помогали с роликом и студенты, и выпускники».



Проректор Ирина Балакина (слева) вручила награду Светлане Петренко. Финалисты получили денежные сертификаты: на руки 100 тыс., 60 тыс. или 40 тыс. рублей в зависимости от места. Светлана Петренко на призовые поедет на соревнования — совсем скоро старт в Иркутске на зимнем чемпионате России по легкой атлетике. Победившая в номинации «Лири Аполлона» и. о. начальника

центра студенческих творческих объединений МИФИ Ирина Тюрина пока не решила, на что потратит выигрыш. Михаил Федотов, серебряный призер в номинации под названием «Сердце — в МИФИ, МИФИ — в сердце» (для выпускников, не работающих в структурах ядерного вуза), передаст сертификат в созданный им целевой фонд преуниверситария на развитие двух университетских лицеев — № 1511 и 1523. «Все, чего мы в жизни добились, закладывалось именно в мифистских стенах», — объяснил он свое решение. Победу же в этой номинации присудили Андрею Новикову — за создание Аллеи нобелевских лауреатов на московской площадке университета, спонсорскую поддержку проектной практики «Инженерная игра» Института физико-технических интеллектуальных систем и Института лазерных и плазменных технологий (ЛаПлаз), а также за финансирование именной стипендии компании «Артпласт» для студентов ЛаПлаз.

Конкурс «Человека года МИФИ» будет развиваться, пообещал Владимир Шевченко и уточнил: «Возможно, добавим номинации, но эта пятерка с красивыми античными коннотациями останется в каркасе — именно они отражают ценности нашего университета, все то, что делает его без преувеличения элитарным».

Источник: газета Страна РОСАТОМ 7 марта 2024 г. <https://strana-rosatom.ru/2024/03/07/dar-seleny-ogon-prometeya-v-mifi-vybr/>